

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Όσιος Παύλος ο απλός



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3873/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 11/3/2012 1:36:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 13/05/2021 08:05:35

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 7 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 11/3/2012 1:36:00 πμ

Βιογραφία

Γῆθεν μεταστάς πρὸς Θεὸν Παῦλος Λόγον,
Τῆς ἀπλότητος πολλαπλᾶ στέφη λάβοι.

Ο Ὅσιος Παῦλος ονομάστηκε «απλός», διότι ἦταν αμαθῆς γεωργός που δεν γνώριζε τίποτα ἀπὸ τις ἐθιμοτυπίες του κόσμου. Τον στόλιζε ὅμως ἀκακο ἦθος και ἦταν τέλειος αγαθός ἰσραηλίτης, χωρίς καμμιά πονηριά και δόλο. Μέχρι τα εξήντα του, οι γεωργικές εργασίες ἦταν ἡ κύρια ασχολία του. Ἀλλά ἡ σύζυγος του ἦταν εντελῶς διαφορετική. Αυτή ἔκανε τη δῆθεν ευγενή, διότι ἔζησε κάποτε σαν υπηρέτρια στην πόλη. Κορόιδευε λοιπὸν τον Παῦλο σαν κουτό και ἀνόητο, που χάνεται με τους σταυρούς και ξόδευε την ὥρα της ἀνεσης του με προσευχές και ψαλμούς. Μέχρι που ἔφτασε στο σημεῖο να προδώσει τη συζυγική της πίστη!

Ο Παῦλος, ὅταν βεβαιώθηκε αὐτό, γέμισε ἀπὸ πολλή θλίψη και πίκρα. Στέναξε βαθιὰ, προσευχήθηκε και ἀποφάσισε να την ἀφήσει και να φύγει μακριὰ. Πήγε δε στην ἔρημο, κοντά στον Μέγα Αντώνιο (βλέπε 17 Ἰανουαρίου).

Στο νέο αὐτό στάδιο της ζωῆς του ο Παῦλος, ἀνέπτυξε ἐξαιρετες ἀσκητικές ἀρετές. Θερμός στην ευσέβεια του, ἀδόλος στην καρδιά του, ταπεινός στα φρονήματα του, πράος στο ἦθος του, στολιζόταν ἀπὸ τα ωραιότερα χριστιανικά ἀνθη και εἴλκυσε την ἀγάπη του αγίου Αντωνίου. Ο Θεός μάλιστα, του ἔδωσε και το χάρισμα να θαυματοουργεί, και ἔτσι θεράπευσε πολλούς δαιμονισμένους.

Κοιμήθηκε σε βαθιὰ γεράματα στα βάθη της ἐρήμου και ἔμεινε σαν το γνησιότερο κάτοπτρο της θείας ἀγαθότητας.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Ο Όσιος Παύλος «απλός»
μαζί με τον Μέγα Αντώνιο

Σχετικές συνδέσεις

1. [Άγιος Αντώνιος ο Μέγας](#)

Παραπομπές

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)